

市民接到“绑匪”电话心慌慌

# 街头遇到民警 才知这是电诈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)“爸爸,快救救我……”8月9日,古交人应先生接到“绑匪”打来的电话,向他索要30万元赎金。应先生赶紧赶往女儿工作的单位核实情况,途中遇到执勤民警,才发现这是一个电信诈骗陷阱。

当天上午10时40分许,应先生慌里慌张驾车行至古交三岔口时,看到前方有执

勤民警,一边继续接听手机,一手拉着民警的手求助称,他女儿遭人绑架,对方索要30万元赎金。

民警询问得知,上午10时许,正在上班的应先生接到前缀为“+212”的来电,后面跟着的则是其女儿的手机号码。电话一接通,便传来女儿断断续续的求救声,他顿时慌了神,赶紧详细询问情况,可电话那端却

传来一名男子恶狠狠的呵斥声,让他立即汇款30万元赎人,否则他的女儿性命不保。同时,对方要求他的手机始终保持通话。

应先生不知所措,又不敢挂断电话,只好急忙开车赶往女儿的工作单位核实情况。

“极有可能是电信诈骗。”根据应先生的讲述,民警初步判断。于是,民警打电话联系

应先生的女儿,应先生才得知女儿平安无事。

事后,古交市公安局东曲派出所民警查证发现,那个“+212”开头的号码确为诈骗电话。

民警提醒,应先生接到的电话是骗子用改号软件拨打的,市民接到类似“绑架”“生病”“出车祸”来电,一定要保持冷静,应及时向家人核实或向公安机关求助。

找工作不顺利流浪街头

## 民警救助劝导 男子重拾信心

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名外地来并男子因一时没找到合适的工作,自暴自弃流浪街头。8月9日,公安小店分局南车站前派出所民警及时救助,帮助男子重新树立了生活的信心。

“下辈子吧,这辈子太累了……”当天,一名男子多次向110报警平台发送短信,称找不到合适的工作,

已经在太原流浪十几天了。

南车站前派出所民警付斌、郎成立即带领辅警赶到现场,分头寻找报警人,最终在太原南站东广场扶梯下找到了男子。

男子身上满是污渍,已饿得有些虚脱。民警赶紧买来食物,并劝说男子去派出所洗漱,但男子不肯前往。随后的几个小时里,民警耐

心与男子沟通,得知男子十几天来因找不到称心的工作,便靠流浪捡食过活。

了解情况后,民警一边劝说劝导,一边将身上的数十元现金资助给男子。男子表示一定会重新树立生活信心,找一个能维持生计的工作。

## 报警称手机被盗 原是一起“乌龙案”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)8月9日,市民杨女士报警称手机被盗,鼓楼派出所民警调查发现,这其实是一起“乌龙案件”,手机是从杨女士口袋滑落后被他人捡走了。

当天傍晚6时40分许,杨女士向鼓楼派出所报警求助称,自己放在背包里的手机在东缉虎营工商银行附近被盗。

值班民警刘钊、梁俊杰赶到现场得知,杨女士从多马巷行至缉虎营地铁站准备买票时,发现手机不见了。民警试着拨打杨女士的手机,发现手机虽然一直开机但无人接听。

“不是被偷了,应该是丢了。”民警据此陪着杨女士在周边查找。

半个多小时后,杨女士的丈夫给民警打来电话反馈说,手机找到

了。原来,一名保姆在东缉虎营路口捡到了杨女士的手机,但她不会接听使用智能手机,直到雇主下班回家,才接通了杨女士丈夫打进的电话。

此时,杨女士才回想起来,自己行经东缉虎营路口时接过一个电话,手机很可能是在放回口袋时滑落了。

## 民警视频征求意见 落户难题化解

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)由于祖父母过世后房产一直未变更户主,市民赵先生打算迁入儿子的户口遇到难题。庙前派出所民警得知孩子准备升学报名,及时视频连线逐一征求赵先生父辈的意见后,给孩子加急办理了落户手续。8月9日,赵先生送来锦旗感谢民警。

前不久,儿子“小升初”报名前,辖区居民赵先生向庙前派出所求助称,想把孩子的户口迁入自己名下。不过,赵先生户籍的户主是其已故的祖父,按规定无法直接落户。

民警了解得知,虽然赵先生的祖父母去世后户口已注销,且二老生前曾表示房产由赵先生的父亲继承,但他的父亲患脑梗行动不便,

说话更加困难,变更不动产权及户主的事儿便耽搁下来。

考虑到老人的4个子女也在这个户头上,户籍民警特事特办,视频连线与赵先生的父辈亲属沟通联系,得知他们都同意将赵先生的父亲变更为户主。

随即,民警调取原始户籍档案为赵先生的儿子办妥了落户手续。

## 响应号召 给一线快递员送清凉

本报讯(记者 齐向真 王晋鼎)8月10日,中通快递山西省管理中心响应有关部门号召,开展了送清凉主题活动,给一线快递员送去了冰红茶、矿泉水、花露水、藿香正气水等防暑用品。

虽已立秋,但户外气温依然很高,快递小哥冒着酷暑奔走在大街小巷。为了给奋战在高温天气下的快递员送上关爱,山西中通特意

“量身定做”了一系列主题活动。除了给一线快递员送去清凉饮料和防暑用品,还邀请30名一线优秀快递员吃饭、看电影,体验“慢”生活。中通快递山西省管理中心总经理赵晓龙表示,类似活动将以心理辅导、送清凉等不同形式持续开展,为快递小哥送去关爱。

据了解,省、市邮政管理部门以及省快递协会近期也先后开展

了“炎炎夏日送清凉,真情慰问暖人心”活动,为高温下坚守岗位的一线快递员送去关怀。管理部门同时倡议,各快递行业要做好疫情防控,保障生产作业场所、生产设备、运输工具、邮件快件环节运营环境安全,督促快递从业人员严格执行戴口罩、勤洗手、测体温、不聚集、一米线等基本健康防护措施。

## 男子酒后欲跳楼 民警一把拽回来

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 梁晋芳 牛国佩)8月8日,一名男子因家庭琐事酒后意欲跳楼,坞城派出所民警瞅准时机,飞身上一把将男子拽进楼内。

当天零时许,坞城派出所接到群众报警:某小区内有一名男子要跳楼。

值班民警吴军立即带领辅警赶

往现场,发现男子坐在一栋居民楼4层窗户边缘,情绪十分激动,随时可能掉落。

“冲解决不了任何问题……”现场处置经验丰富的民警吴军一边安抚男子,一边慢慢向窗户前挪动,同时密切观察着男子的举动。经民警劝说,男子的情绪有所缓和,吴军瞅准时机飞身上一把

搂住轻生男子将他拖拽到安全区域。

经了解,男子因生活琐事困扰,饮酒后一时想不开,产生了轻生的念头。随后,民警安抚和教育相结合耐心劝导,男子对自己的行为很懊悔,承诺不会再做蠢事儿,并对民警表示了感谢。

## 雨天出行要注意 蹚水行走有隐患



本报讯(记者 魏薇 通讯员 王一如)8月8日,连日高温后,省城迎来一场降雨,部分道路或低洼地带出现积水,但仍有市民穿着短裤、凉鞋冒雨出门,或是蹚水而行。医生提醒,雨天尽量不要蹚水,一旦腿脚浸湿应及时清洁,避免造成健康风险。

前些天,市民李女士带着5岁的儿子浩浩外出玩耍,恰巧赶上大雨,不得已带着孩子蹚水回家。没过几天,浩浩左腿出现疼痛、红肿。起初李女士没太在意,以为是蚊虫叮咬,便给孩子抹了点风油精。没想到三天后,浩浩腿肿得更厉害,家人带他到山医大一院万柏林分院就诊,医生说孩子是伤口感染,引发了蜂窝组织炎,将皮肤切开引流,排出脓肿并进行抗炎治疗。李女士仔细回忆,孩子在蹚水前

腿上就有被蚊子叮咬后挠破的伤口。医生表示,雨水里有很多病菌,如果长时间浸泡在污水中,事后未清洗干净,伤口极易被病菌侵袭,出现感染。

医生解释,蜂窝组织炎是细菌侵入类似蜂窝状的皮下脂肪层,导致发炎、肿大甚至脓肿,而造成化脓性炎症。初期出现红肿、热痛,后期还会有发烧、打寒战、全身倦怠、局部淋巴腺肿大等症状。为此,医生提醒,夏季人们总是赤脚穿凉鞋或者人字拖,尤其是下雨时,更觉得这样既轻便又好清洗。事实上,雨水并不卫生,积水里还可能会有玻璃碴、石子等异物,穿凉鞋蹚水极易受伤或感染皮肤病。因此,淋雨或蹚水后一定要及时用流动的清水充分清洗,更换衣物,保持身体干爽。出现身体不适,要及时就医。

## 小猫抓伤顾客 民警调解纠纷

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)饭店老板在门前笼子里养着两只猫,顾客巩女士陪孩子给猫喂食,结果手指被抓伤,双方因接种疫苗费用发生争执。8月7日,庙前派出所闻讯赶到现场,及时化解了矛盾。

8月6日下午,巩女士与家人在南海街一家饭店吃饭时,年幼的女儿看到饭店门口的铁笼子里养着两只猫,便跑出去蹲在笼子旁逗猫玩儿。担心孩子被抓伤,巩女士随即追上前,喝止正准备喂猫的女儿,并夺过猫食自己来喂,不想手指一下被小

猫抓出了血痕。

与店主简单沟通后,巩女士赶紧去医院接种了狂犬疫苗。第二天傍晚,巩女士再次来饭店找老板沟通,认为饭店应该承担部分疫苗费用。然而,店主认为自己的猫养在笼子里,暗讽巩女士被抓伤是“自找的”,双方因此发生争执。

庙前派出所民警闻讯赶到现场,耐心劝解并指出双方言行的不妥之处。随后,店主认识到在饭店门前养猫既不卫生,还存在安全隐患,立即加以改正,并赔付了巩女士部分费用。

## 乘客落下钱包 司机拾金不昧

本报讯(记者 齐向真 通讯员 岳斌)“光顾着拿东西了,钱包落在车上都不知道,虽然里面钱不多,但有一张价值5000元的购物卡……”8月9日下午,徐先生向太原公交公司三车队带班队长武炜反馈了前一天晚上乘坐27路公交车的经历,并对驾驶员张鑫拾金不昧的行为连连称赞。

8月8日晚,张鑫驾驶27路公交车回到长风商务区站

检查易燃易爆物品时,在最后一排座位下方发现一只褐色钱包,随即向武炜汇报情况并移交了钱包。

随后,武炜接到公交热线的电话:一位乘客在27路公交车上丢了钱包。武炜随即与失主电话联系,核实情况后与失主约定第二天来车队认领失物。

8月9日下午,失主徐先生来到车队领回了钱包,同时送来一面锦旗。